## 熬夜观战世界杯 7个建议请牢记

2022年卡塔尔世界杯正在火热进行中,这段时间不少球迷都在熬夜观战。但是,熬夜观 赛可能会给身体带来伤害。近日,相关专家就熬夜给神经系统带来的影响,以及缓解熬夜伤害 的方法,对广大球迷提出了相应的提示和提醒。

#### 熬夜对大脑有3大伤害

熬夜对大脑的危害主要集中在3个 方面:记忆减退、头痛、诱发脑中风。

记忆减退长期熬夜会使脑细胞和神 经细胞疲劳,影响正常的脑功能和神经功 能。在早期阶段,人会出现记忆减退,以 及反应迟钝、思维迟钝、疲劳等表现。

头痛 长时间熬夜会使脑细胞的兴奋 和睡眠调节异常,在休息期间一些细胞功 能处于抑制状态,在兴奋期间一些细胞高 度兴奋,两种细胞联合作用便会导致头痛。

诱发脑中风 长期熬夜可能会导致脑 细胞疲劳损伤,增加脑动脉硬化的风险, 并对大脑的血液循环和神经功能造成不 利影响。较为严重的情况是引起局部脑 组织缺血缺氧,进而导致缺血性中风或脑 动脉破裂出血。

正常情况下,人的交感神经应该是夜 间休息,白天兴奋,以支持人一天的生理 活动。而熬夜者的交感神经在夜晚同样 兴奋,打破了一张一弛的规律,熬夜后的 次日白天,交感神经就很难充分兴奋了。

通常大脑是在睡眠中修复负责记忆 的细胞,如果得不到充分休息,这部分细 胞就会损失得越来越多,导致记忆力下 降。熬夜,意味着人体负责工作的神经在 加班,神经系统疲劳的后果就是消极怠 工,让人出现注意力不集中、反应迟钝等 表现,甚至头痛、失眠。

#### 健康观赛有小窍门

确需熬夜观看世界杯的球迷,以下建 议可以帮助你健康观赛。

1.小睡一会儿。一定要保持睡眠的节



律,睡得晚起得也要晚。如果观赛途中犯 困,小睡20-40分钟可以明显降低疲劳

2.吃点夜宵。饥饿状态会影响后续睡 眠质量,所以可以适当吃一些夜宵,选择 清淡的食物,如蔬菜、牛奶、水果等。不 过,在睡前两小时应停止进食,感到饥饿 可以喝少量的热牛奶帮助睡眠。

3.别喝咖啡。很多人选择用咖啡和茶 来提神,但这会严重影响熬夜后的睡眠质 量。大量饮用咖啡还可能麻痹神经,造成

4.定时起身活动。久坐会给人体带

来诸多伤害,每隔半小时尽量起身适当活 动,但不要剧烈运动。

5.保持正确坐姿。观赛时,尽量使头 颈身体直立向前,上臂和肘部贴近身体, 腰靠椅背,脚平放于地面。窝在沙发上或 躺在床上观赛不可取。

6.不要喝酒。饮酒有可能破坏睡眠的 结构与深度,尽管有些人认为酒后入睡更 快,但喝酒也会让人更快醒来。酒精对睡 眠的坏处,远远大于它的好处。

7.调好灯光。将屋内灯光调整到明亮 但不刺眼的程度,减少眼睛的压力。连续 用眼45分钟后,应休息5分钟。

#### 睡眠不足可以这样弥补

如果已经熬夜,如何将熬夜带来的伤 害降到最低?周卫东表示,可以从以下几 个方面来进行弥补。

科学补觉。如果熬夜时间不长,就不 建议赖床,可通过上午或中午打盹儿的方 法来补觉。如果前一晚都在熬夜,建议第 二天上午充分补觉,为了不影响晚间睡 眠,午饭后就不要再补觉了。不过,不要 为了补觉而服用安眠药,安眠药长期服用 会对大脑的认知功能产生负面影响,增加 痴呆风险。褪黑素长期服用,也会影响内

注重饮食。熬夜后吃顿好饭很重要, 能改善情绪,提高认知能力。可以吃得丰 富些,如奶、燕麦、豆类、水果等,但不要吃 甜食,过多的糖摄入会让人感到更加疲惫。

补充维生素。适当补充维A、维B可 以保护视神经,缓解视疲劳。因此熬夜后 可适当多吃胡萝卜、菠菜、牛奶、瘦肉等食

缓解眼疲劳。熬夜后可做一做眼保 健操,或使用人工泪液来缓解视觉疲劳。

限制盐摄入。摄入钠太多,肾来不及 排出,身体就会吸收水分来维持渗透压, 于是引起水肿。所以,一定要控制盐的摄 人,少吃含钠高的零食,同时可以多吃含 钾的食物如香蕉、豆类、冬瓜、海带等,有 助于体内多余钠的排出,缓解水肿。

锻炼腰背肌肉。腰不疼或没有腰部 疾病的人,熬夜后不妨做一做臀桥,即用 双足、双肘和后肩部支撑抬起腰和臀部, 再缓缓放下,可重复做20-30次。

(本报综合)

# 今年体检,你的眼睛还好吗?

近日,市民小韩体检时被眼科医生指 出眼睛出血,还因为眼睛受强光刺激差点 没通过色盲识别图。这次检查让小韩警 醒起来,若再不改掉熬夜、黑暗中看手机 的坏毛病,恐怕连识别图都看不到了。

市疾控中心专家说,中医学有"肝开 窍于目"的理论,充足的睡眠可以使双目 得到充分的休息,夜间的子时和丑时(23: 00~3:00),是胆经和肝经当令的时辰。这 个时间人体不静卧休息,回肝血量不足, 肝火上升,会出现双目红赤、头痛、头晕眼 花等不适。在黑暗环境中看手机、电脑、 iPad等屏幕,一亮一暗,瞳孔在收缩与放 大之间难以调节适应,眼睛易疲劳;为了 看清物体瞳孔会增大,更多的光线进入眼 睛,导致眼压升高,易诱发青光眼;最严重 的是,屏幕带来的蓝光辐射和频闪会对视 网膜造成损伤。

### 蓝光损伤

世界卫生组织公布:2006-2008年,因 蓝光辐射每年导致全球超过3万人失明。 2009年底发出橙色预警:"蓝光辐射对人类 的潜在威胁将远远超过苏丹红、三聚氰胺 等的破坏性,无形中吞噬人的双眼"

人眼的晶状体有成像和保护视网膜 的双重作用,有效隔绝了紫外线和红外 线。但是蓝光可直接穿过晶状体到达视 网膜在眼底成像,对视网膜造成不可逆伤

害,轻则近视,重则眼底黄斑病变,甚至失 明。德国眼科专家表示,LED灯、电脑屏 幕等发出的光含有大量不规则频率的高 能短波蓝光,能量极高,能造成视网膜不 可修复的光化学损伤。不同年龄人的眼 睛对蓝光的透过率不同。0-1岁的婴儿, 大约70%~80%的蓝光能到达视网膜;2-10岁的儿童,大约60%~70%的蓝光会照 射到视网膜;60岁时大约40%~50%的蓝 光能到达视网膜。因此最易受到蓝光伤 害的三类人群分别是:儿童(蓝光透过率 高)、糖尿病人(视网膜病变)和服用光敏 药物后的人员(加剧光损害效果)。

除了蓝光,生活中还充斥着许多"有 害"光辐射,如:紫外辐射、红外辐射、蓝 光、强光、激光等,不正确的使用会对我们 的眼睛、皮肤、身体造成损害。

### 选择最舒适的光保护眼睛

眼睛是在自然光照下发育生长的,因此 最佳的照明光源是自然光或光谱接近自然 光的人工光源;健康的照明光源应接近全 谱、不含线谱,有合适的照度和色温、无眩 光、无频闪、含有适量的紫外和红外辐射。

白天尽量选用天然采光;工作台面的 照度为(300~500)lx,照度均匀,以减小眼 睛疲劳;灯具的选择避免眩光,显色指数 大干85%。注意频闪和电磁干扰,长期在 有频闪的光源下阅读工作,瞳孔括约肌和



视网膜会因过度使用而疲劳、酸痛甚至伤 害视神经。目前市场上的台灯种类主要分 为:白炽灯、节能灯和LED灯。白炽灯连续 全谱,无线谱,2856K色温,光线柔和,显色 指数高,最适合阅读、家居照明。在黑暗中 看手机或电视时开一盏灯,时间控制在30 分钟以内:调整屏幕的对比度,使亮度和色 泽尽量柔和,以减轻眼睛的负担。

生活中还要注意给眼睛补充营养,如 维生素A、B族维生素、维生素E、花青素、 锌等被指出是能够保护眼睛的元素。可 多食香蕉、火龙果、橘子、蓝莓、肝脏、绿叶 蔬菜等富含营养素的食物。减少甜食,因 为甜食会使血钙下降,影响巩膜功能。此 外,还可以通过按摩眼周、动眼运动、茶水 或菊花水熏眼法来保护眼睛。

## 重生活版问

## 合理饮食保肝护肝

本报讯 记者江世栋报道:人们害怕肝炎的传染 性,更害怕它所带来的并发症以及转变成肝硬化和肝 癌的可能。市疾控中心专家指出,除了严密防范,日常 的合理饮食也可以帮助我们保护肝脏。

控制热量摄入,烹调避免使用动物油,多吃粗粮, 避免食用过多精加工食物。

摄取优质蛋白质,如奶制品、蛋类、鱼类、牛肉、鸡 肉以及少量瘦猪肉、豆腐、豆浆等,可以促进肝细胞的

保证新鲜蔬果的摄入,尤其是绿叶蔬菜的供应,以 满足机体对维生素的需求。

限制食盐摄入,一般情况以每天6克为宜,若有水肿 和腹水时,每日摄入盐不超过1.5克,不宜食用海产品。

少食油炸、辛辣刺激性食物,禁食霉变的食物。霉 变食物中的黄曲霉素是很强的致病因子,有诱发肝癌

食用含有甲硫氨基酸丰富的食物,如小米、芝麻、 菠菜等,可以促进体内磷脂合成,协助肝细胞内脂肪的

限制饮酒。酒精会对肝脏造成直接伤害,导致肝 内脂肪积存。

慎用药物、滋补保健品,以及各类中草药制剂。许 多药物需要在肝内代谢,长期食用或是剂量过大,都会 造成肝脏负担,所以忌擅自用药,谨遵医嘱。

## 缓解腰痛慎做推拿

本报讯 记者江世栋报道:30多岁的陈先生从事 IT工作,自称"码农",每天上班绝大部分时间都需要 长时间对着电脑,忙起来的时候连起身倒水、去洗手间

四个多月前,他出现腰痛、腿痛,坐得稍微久一点, 腰部就又酸又胀,必须起身活动一下才舒服。去医院 一查,被诊断为腰椎间盘突出,由于只有一点点突出, 问题不是很严重,医生建议他保守治疗,多休息休息。

但由于工作的原因,陈先生腰腿痛很难缓解,早上 起来的时候还好,一到晚上,特别是加班时,痛得他只 好趴在桌子上。一天下班后,陈先生决定做个推拿,让 腰舒服一点。"做着做着,也不知道怎么回事,突然感觉 身体像触电了一样,紧接着两条腿就麻了,一点知觉都 没了。"陈先生说,当时真的吓坏了。

陈先生赶忙打120,被送到医院。磁共振检查发 现陈先生的腰椎第4节、5节髓核已被按出,突出明显, 脊髓神经完全被压迫,需要立即手术。

腰椎间盘突出早期症状是髓核有少量突出,导致 相邻脊神经根遭受刺激或压迫,从而产生腰部疼痛和 下肢放射的疼痛,此时卧床休息即可缓解。如果这时 去做推拿,一旦用力过猛,已经有了裂缝的外层椎间盘 会完全破裂,髓核就会从裂缝挤出,继而压迫神经,肢 体麻木、大小便失禁的症状都可能发生。

医院每年都会接诊几例因推拿加重腰椎间盘突出 的病患,有的病人还因治疗不及时造成瘫痪。

## 得了甲状腺结节怎么办?

本报讯 记者江世栋报道:甲状腺疾病一定要遵 循个体化治疗方案,要科学客观地评估甲状腺结节,临 床常用超声和穿刺。超声对囊性病变的诊断很可靠,对 鉴别良恶性价值很小,但在判别结节大小、鉴别结节部 位、引导定位穿刺上很有意义。而细针穿刺细胞学检查 对结节良恶性鉴别很有帮助,准确率达70%~90%。

那么,是否所有甲状腺结节都要手术治疗呢?

专家说,手术与否取决于以下几个方面的情况:第 一,有无家族病史。第二,有无放射治疗史。第三,要 用B超检查,确定是结节性甲状腺肿大后,再由医生判 断它会不会癌变,癌变的可能性会有多大,是否需要开 刀。即使是恶性甲状腺结节,手术的效果很好,不必过

如果是良性甲状腺结节,那么建议采取动态观 察。若发现结节短期内迅速增大,要高度警惕癌变的 可能。出现声音嘶哑、呼吸不畅憋气等,也是癌变征象 之一。一旦发现有恶变的特征,再采取外科手段,冷静

在日常生活中,甲状腺结节患者应注意调节情绪, 少生气、莫紧张。饮食方面,不宜多吃海产品。十字花 科类蔬菜,如圆白菜、白萝卜等,可刺激甲状腺肿大,也 不宜多吃。

#### 湖北省通山县国有建设用地使用权挂牌出让公告 通土网挂[2022]006号

根据(中华人民共和国土地管理法)、(招标拍卖挂牌由让国有建设用地使用权规定)(成于国有建设用地使用权限上挂牌由让规则)等有关规定,经通山县人民政府批准,通山县 网络资源和规划局定于2022年12月2日至2023年1月1日,在湖北省成宁市自然资源和规划版上的交易系统公开挂牌出让通山县 P(2022)/06号共五宗地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下,

	土地位置	面枳 (m²)	用途	容积率	建筑密度	绿地 率		保证金 (万元)	
	区水晶工业园内	21586.4	工业	≥1.0	≥40%	≤ 10%	50	278	278
	Ⅱ 号地块 通山县南林桥镇石垅村	7904.75	住宅	2.55	20.01%	19.4%	70	257	257
	Ⅲ号地块 通山县通羊镇宋家桥村,县经济开发 区北横一路以南、工业大道以东	26623.4	工业	≥1.5	≥40%	≤ 10%	50	315	315
	Ⅳ号地块 通山县南林桥镇石垅村,南林工业园内	19387.9	工业	≥1.0	≥40%	≤ 20%	50	211	211
	V号地块 通山县通羊镇宋家桥村,县经济开发 区水晶工业园内	66099.6	工业	≥1.3	≥40%	≤ 10%	50	852	852
	注: Ⅰ号、Ⅲ号、V号地块行政办公				《成宁市				

「以参加网上挂牌交易活动。 五、本次网上挂牌出让的详细资料和具

联系人:汪先生 通山县自然资源和规划局 通山县公共资源交易中心 2022年12月2日

### 咸安区烟草专卖局

## 推动党员干部联系服务群众工作



专卖局(营销部)结合 下基层察民情解民忧 暖民心实践活动,推动 党员干部直接联系服 务群众工作,积极主动 与包保社区对接联系, 了解社区联系户对象 情况,建立"联户全覆 盖、民情全掌握、问题 全解决、群众全满意 工作机制。 通讯员 徐梦双 摄

## 咸安区烟草专卖局 加强警示教育

本报讯 通讯员徐梦双报道:近期,咸安区烟 草专卖局(营销部)召开作风问题典型案例专题学 习,全体干部职工参加会议。

会议学习《咸安区重点领域作风问题典型案例汇编》 《市局办公室关于严禁违规操办"升学宴""谢师宴"的 通知》等内容,对行业内特别是本单位作风问题典型案例 进行详细解读,随后组织观看警示教育片《零容忍》。

会议要求,全体干部职工要从身边案例汲取教 训、举一反三、引以为戒,注重抓早抓小,杜绝一切 违法违纪的情况出现。要以反面典型案例为镜,认 清当前形势,保持头脑清醒,转变工作作风,筑牢思 想道德防线。要坚持严于律己、严于修身,自觉抵 制各种不良风气侵袭和诱惑,自觉接受党和人民群 众的监督。

## 通城县烟草专卖局 稳步推进主动支付业务

本报讯 通讯员卫玲报道:近日,通城县烟草专 卖局"三到位"稳步推进主动支付业务,进一步提高 客户卷烟货款支付的灵活性。

广泛宣传,引导到位。客户经理通过上门拜访、 小组平台推广等方式,广泛宣传主动支付的便捷性, 引导客户积极参与主动支付业务。

多维培训,指导到位。线上推送主动支付操作 小视频,让客户直观感受操作流程;针对接受能力较 慢的客户,上门进行一对一现场培训。

稳扎稳打,提升到位。针对主动支付时遇到问题, 分批次、按片区进行解 决,并收集客户反馈的 意见建议,不断提升主

动支付结算的成功率。



## 湖北咸宁赤壁花旗贷款有限责任公司 清算公告

湖北咸宁赤壁花旗贷款有限责任公司经股东决定 解散,且于2022年10月26日获得中国银行保险监督 管理委员会湖北监管局解散清算的批准。公司现已成 立清算组。为保护本公司债权人的合法权益,自本公告

发布之日起45日内,请公司债权人持有公司的债权凭 证向公司清算组申报债权。

清算组联系人:李四臻

清算组联系方式: 0715-5360125 清算组地址:湖北省赤壁市陆水湖大道199号众城

国际一楼 湖北咸宁赤壁花旗贷款有限责任公司清算组

2022年12月2日

### G(2022)033地块延期出让公告

原定于2022年12月05日上午09:00时在湖北省咸 宁市自然资源和规划网上交易系统挂牌出让通城县 G 【2022】033号地块的国有建设用地使用权。因受疫情影响,现延期至12月12日上午11:00时揭牌。报名及保证 金缴纳截止时间为12月09日16:00时(以到账为准)。其 他公告事项不变。 特此公告!

通城具自然资源和规划局 通城县公共资源交易中心 2022年12月01日



电话:3066175 3066171 3066230 崇阳县天城镇程家巷36号